

(上接3版)

国家安全教育宣传活动走进文理附中

本报讯(渝西都市报记者 张玲 通讯员 王家隶)4月11日下午,重庆文理学院附属中学校开展以“牢固树立总体国家安全观,提高师生安全

意识和素养”为主题的国家安全知识进校园活动。

本次活动邀请永川区委国安办人员到校开展专题讲座,以真实案例介绍

国家安全的概念、体系、实施、个人注意等。

当天,永川区普法办人员也走进该校,开展了安全知识抢答赛活动。

据了解,该校学生还通过主题班会、黑板报、手抄报、书画展等多种形式参与国家安全教育活动,以实际行动学安全、懂安全、会安全。



筑牢安全防线 维护国家安全

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)4月13日,永川区人民法院干警走进永川区红旗小学,开展“全民国家安全教育日”宣传活动,让国家安全重于一切的理念进校园、进课堂、进头脑。

活动现场,看着端坐的同学们,永川区人民法院法官向斌抛出了问题:“同学们,知道什么是国家安全吗?”几秒钟后,同学们争先恐后地回答:“国土安全”“国防安全”“外交安全”“社会安全”……看着向斌的示意手势,同学们才渐渐地安静了。

随后,向斌通过播放国家安全宣传片方式,详细介绍了什么是国家安

全及其重要性,结合学生身边的小事,深入浅出地讲解了国家安全涉及的领域,从为什么设立“全民国家安全教育日”、什么是“12339”、哪些行为危害国家安全、如何维护国家安全等方面,讲解了相关知识,并以快问快答的形式解答了学生提问,现场气氛十分热烈。最后,永川区人民法院干警现场发放了内容丰富的法治书签。

活动结束后,几位同学激动地说:“国家安全高于一切,我要把今天学到的知识牢记于心,认真学习,做一名合格的少先队员,长大后为祖国贡献一份力量。”

据了解,近年来,永川区人民法院持续加强与辖区学校联动普法,走进校园、走上讲台,讲解与学生切身相关的法律知识,以法治呵护祖国花朵健康成长。



图为向斌在红旗小学六(9)班学生讲解国家安全知识。

加强国家安全教育宣传 永川非遗剪纸来助力

本报讯(渝西都市报记者 徐灵)4月12日,3张照片在永川人的朋友圈中刷屏,照片拍摄的是小小的剪纸上,两个穿着永川字样衣服的小孩拿着喇叭宣传国家安全教育画面,这是永川区第一批传统美术类非物质文化遗产项目代表性传承人、艺香剪纸创始人唐礼茂创作的宣传国家安全教育系列剪纸。

唐礼茂表示,从搜集相关资料,到设计、制作,她一共用了3天时间,这一系列剪纸主要是围绕国家安全教育要从娃娃抓起的主题,倡导孩子既是宣传对象,也应是最好的宣传员。接下来,她还将走进一些学校,给学生们现场展示非遗剪纸上的国家安全教育,用自己的特长助力国家安全教育宣传。她说,剪纸作为传统艺术,需要不断创新,要与当下时事相结合,这样才能更好地发展,这也是她作为剪纸艺术非遗传承人应有的责任与担当。



唐礼茂剪纸作品



争当红岩先锋 维护国家安全

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)4月14日,重庆科创职业学院老师向学生们讲解国家安全知识。当日,重庆科创职业学院联合永川区茶山竹海街道共同举办了“争当红岩先锋·维护国家安全”主题教育活动。

当日的活动通过国家安全主题展览,师生互动,老师和志愿者宣讲“全民国家安全教育日”由来、国家安全相关知识等,增强师生国家安全意识和素养,营造“国家安全,人人有责”的浓厚氛围。

据了解,重庆科创职业学院国家安全教育活动将持续一个月。期间将举办法治讲座、知识竞赛、演讲征文等形式多样教育活动,并利用各类媒体网站、微信公众号、校园网等平台,宣传普及国家安全法律知识。

◀图为4月14日,重庆科创职业学院师生学习国家安全知识。